
Fundamental of Math 

Week 8 

 

Function and Graph: 

 الدوال ورسمــــها: 

 متى نقول عن أي علاقه أنها تمثل داله؟

 ( Rangeبعنصر واحد في المجال المقابل)المدى  Domain عندما يرتبط كل عنصر في المجال

 *يجب حفظ المصطلحاات في هذا الويك., 

 

 

 

 

 

Not a function   Function   Function 

 

 يجب أن ينطلق من كل عنصر في المجال سهم واحد فقط , لنقول عن العلاقه أنها تمثل داله., ملاحظه:

 y = f(x) يرمز للدالة بالرمز 

بالنطاق   Yوالمجموعة   X (Domain)وتسمى المجموعة    .متغير تابع  y,  متغير مستقل  xونقول 

 ((co-domainالمصاحب 

 كيفية إيجاد قيمة الداله : 

Find the x when x= 0,2  

 مثال على ذلك: 

f(x)=2𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 

Find the x when x= 0, 2 

f(0)= 2(𝟎𝟐) −   Functionنعوض بالـ  (𝟎)𝟑

f(0)=0 
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f(2)= 𝟐(𝟐)𝟐 − 𝟑(𝟐) = 8-6 = 2 

 

 مثال آخر: 

g(x) = |x-7| 

find the function when x = 4, a+1 

g(4) = |4-7|= |-3|= 3 

g(a+1) = |a+1-7|= |a-6| 

--- 

 

 كيف نرسم داله:

 , التربيعيه , الجذريه  , والقيمة المطلقه طيه , والكسريهيده من الدوال : الخهناك أنواع عد

 أمثلة على أنواع الدوال:

 

 الدالة الخطية: (1

𝒚 = 𝒇(𝒙) =  𝒎𝒙 + 𝒄 

 

 مثال: 

𝒚 = 𝒙 − 𝟑 

 c(    ويقطع جزء من محور الصادات x) الميل هو معامل   mعادلة خط مستقيم ميله متمثل 

 (3كما تم شرحه في ويك )  x-interceptsثم    y- interceptsلرسم الداله نوجد قيمة 

 ونحل المعادله    y=0ثم حل المعادله , ثم نفترض أن الـ   x = 0بإفتراض أن الـ 

(0, -3)  

 الثانيه النقطه 

 (3,0) 

ملاحظه: دائما الداله الخطيه يكون شكلها 

 خط مستقييم,, 



 رسم داله القيمه المطلقه : 

𝒚 = 𝒇(𝒙) = |𝒙| 

𝒇(𝒙) =  |𝒙| = {
−𝒙, 𝒙 < 𝟎

𝒙, 𝒙 ≥ 𝟎
 

 دائما تأتي داله القيمه المطلقه على شكل سبعه 

 

 

 ارسمي الداله 

g(x) = |x-3| 

 Xنقوم بالتعويض بقيمه 

 قاط متعدده حتى نصل لشكل الداله ن

 مثلا 

g(-7) = 4 

(-7,4) 

g(0) = 3 

(0,3) 

g(7)=10 

(7,10) 

g(-3)=0 

(-3,0) 

 ثم نقوم بالرسم 

 

 



domain and range inding F 

 إيجاد المجال والمجال المقابل )المدى(

 Xتعبر عنه قيم   domain دائما المجال

  yتعبر عنه قيم  Range  والمجال المقابل 

  حظه :ملا

  all real numberيساوي كل الاعداد الحقيقيه   domainدائما في الداله الخطيه يكون ال 

 يساوي كل الاعداد الحقيقه ماعدا اصفار المقام   domainوفي الداله الكسريه يكون ال 

 -مثال :

Find the domain :-  

F(x) = 4 – 5x 

D {x|x is all real } 

Find the domain 

F(x) = 
𝟖

𝟓𝒙−𝟏𝟒
 

 نوجد قيم صفر المقام   domain لايجاد ال

5x-14=0 

5x=+14 

X = 
𝟏𝟒

𝟓
 

يساوي كل الاعداد الحقيقيه ماعدا    domainالان نقول ان 
𝟏𝟒

𝟓
 

D {x|x is all real and x ≠  
𝟏𝟒

𝟓
  } 

 كيفية إيجاد الميل بدلالة المعادله الخطيه: 

 صيغة المعادله الخطيه: 

mx+b y=  ))يجب حفظ هذه الصيغه (( 

m   هي الميل , والـb   هي الـY  intercepts  

 

 



 مثال: 

If the slope equal 5 and Y-intercepts equal 3 . Write the liner equation 

  y=5x+3 الحل هو: 

 )) هذه النوعيه من الأسئله دااائما تجي بالأمتحانات وخصوصاً بشكل خياري ((

 مثال آخر: 

Y = -5x+10 

Find the slope and y-intercepts 

Slope= -5 

y-intercepts = 10  

 مثال آخر: 

5y=-15+3x  

Find the slope and y-intercepts  

 حتى نعيد صياغة المسأله على صورة المعادله الخطيه:   yأولا نتخلص من معامل 

 لـتصبح هكذا: 

Y= -3+ 
𝟑

𝟓
𝒙 

 الآن أصبح من الواضح أن : 

Slope= 
𝟑

𝟓
 

y-intercepts= -3 

 

 أفقيه ,  (  Horizontalعموديه , ومتى تكون )  (Vertical): متى تكون الرسمه  دا  مهم ج   تذكير

  xتساوي أي عدد حقيقي , نقوم برسم الـ معادله على شكل خط مستقيم موازي لمحور    yتكون  عندما

 يساوي صفــر   slopeحينها سيكون الميل 

حينها سيكون   yأي عدد حقيقي , نقوم برسم المعادله على شكل خط مستقيم موازي لمحور   xوحينما تكون 

   undefinedالميل 

 

 



 حينما يكون لمعادلتين الميل نفسه , إذاً هما تمثلان خطان متوازيان: # 

 مثال: 

-2x+y=5  

Y+8= -6x 

 :parallel متوازيين ج رسم المعادلتين خطين كيف نعرف أن نات

 :لكل معادله   slopeنقوم أولاً بإيجاد الميل 

-2x+y=5  

  y=2x+5 نرتب المعادله أولا: 

  slope = 2لذا 

 المعادله الثانيه : 

Y+8= -6x 

 نقوم بترتيبها على صيغة المعادله الخطيه : 

Y= -6x-8  

Slope=-6 

  لميل نفسه.الإستنتاج: الخطين غير متوازيين لأن ليس لهم ا 

 

 #كيف نعرف أن الخطين عموديين : 

 1-ذا كان مضروب ميلهم يساوي إ

 مثال: 

𝒚 =  
𝟑

𝟒
𝒙 − 𝟖 

y= - 
𝟒

𝟑
𝒙 + 𝟕 

 

Slope the first equation = 
𝟑

𝟒
 ميل المعادله الأولى 

Slope the second equation: - 
𝟒

𝟑
 ميل المعادله الثانيه    

 لذا فإن الخطين متعامدين  1-مضروب الكسرين يساوي 

W
h

a
tsA

p
p

: 0
5
4

2
7
8

8
3

9
0

 

Telegram : @azizhelp


